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kát, akkor jól tudjuk, hogy jogos ön- | 
zésből ugyan, de mégis az egész tár- 
sadaloir>43EiísáW‘ái‘a elkövetünk mindent, 
ami felfogásunk szerint városunk javára 
szolgálhat. Az a legfőbb vágyunk, hogy 
városunk a legjobb eszközökkel és a 
legtökéletesebb fegyverekkel lépjen a 
versenyző községek közé, önön ma­
magunknak óhajtjuk a legjobbat, ám­
bár eszünk ágába se jut más közsé­
gektől a törekvés jogát ez irányban 
elvitatni.

Jogos önzés szól belőlünk, mikor 
azt akarjuk elérni, hogy a forgalom 
minden tekintetben fokozódjék a mi vá­
rosunkban, hogy mint székváros az 
egész vármegyére kulturális tekintetben 
a legüdvösebb befolyást gyakorolja, hogy 
megelégedett lakossága gyarapodjék min­
den tekintetben. Sorra fogjuk venni a 
város érdekét érintő ügyeket és kellő 
tárgyilagossággal megítélve a helyzetet, 
a visszás állapotok megszüntetését szor­
galmazni és üdvös újítások életbelépte­
tését megpendíteni fogjuk.

Az összes magyar törvényhatóságok 
székhelyei között alig van egy nehány,

1 amelyek a most általánosan követett

deczenlralizáczió elvénél fogva hiányá­
ban volnának az- állami közigazgatás 
másodfokú hivatalainak. Alig van me­
gyei székváros, amelyben pénzügyigaz­
gatóság nem volna. És mi, mindannak 
daczára, hogy évekkel ezelőtt már 
kon lem piálva volt, hogy Fogarason a 
pénzügyigazgatóságot felállítják, az irigy­
ség bizonyos nemével látjuk, hogy sok­
kal kisebb megyei székvárosokban már 
rég működik a pénzügyigazgatóság, és 
mi a lemondás keserű érzésével egy- 
egy kövecskét se mozdítunk meg, hogy 
a régen táplált óhaj végre valahára be­
teljesüljön.

Fölösleges dolgot mivelnénk annak 
az ecsetelésével, hogy mennyi közve- 

j tett és közvetlen haszon háramolnék 
városunkra, ha a pénzügyigazgatóság 
itt helyben volna; bizonyos az is, hogy 
a különböző adó-ügyek kezelésében a 
kincstár nagy megtakarításokat érne el. 
És csak azt akarjuk hangoztatni, hogy 
a nemzeti érdek megköveteli azt, hogy 
városunkban a magyar társadalom mi­
nél jobban gyarapodjék és szaporod­
jék. De számot kell vetni azzal a kö­
rülménynyel is, hogy a vármegye terü-

Res urbica.
Az önzés az emberi jellemvonások 

között a legfelötlőbbek közé tartozik és 
hogy ha a kellő korlátok közé szorul, 
akkor korántsem elítélendő, hanem 
ápolandó és istápolandó. Hiszen fejlő­
dés és tökéletesedés tőle indul ki és 
a köz általa éppen annyit nyer, mint 
az egyén, vagy szervezet.

Ezt a mai társadalom már régen be­
látta és szerkezete is olyan, hogy a 
jogos önzés előtt tárt kapukat nyit és 
nem Ítéli el azokat a törekvéseket, a 
melyek nemzetgazdaságiam tekintetben 
hasznot hajlóknak Ígérkeznek. Legyen 
ez a haszon akár anyagi, akár szellemi. 
A megbirálás szempontjául csak azt az 
álláspontot választja, mennyire képes 
a jogos önzés a köznek a javát is 
előmozdítani.

A munkafelosztás elve teljes ura­
lomra jut e törekvésnek honorálása 
által, mert amit a résznek engedé­
lyez a társadalom, az az egésznek ja­
vára fordittatik.

Mikor mi szerény vidéki lapunkban 
a helyi érdekű kérdéseknek a legna­
gyobb örömmel megnyitjuk a hasábo-

Koldus az útfélen.

Rongyos öreg koldus kéregét az utazón,
Reszkető kezében egg horpadt hegedd;
Reggeltől, napestig zokog a nótá ja:
Valamennyi nóta oly fájó, keserű . . . !
A vigabbját véges-régen elfeledte.
Vessetek egy fillért, ha jártok mellette.

Szegény öreg kohl as! mindig ott acsorog: 
Tikkasztó melegben, leghidegebb leien,
Rongyos gubájában, kopott hegedned: 
légyre sir a nóta a csendes útfelén . . .
A halál, agy látszik, rég' itt felejtette.
Vessetek egy gittért, ha jártok mellette.

Ha fergeteg van künn ... nincsen alamizsna: 
Betér hozzánk gyakran, járva házról házra. 
Orczáján az éhség . . . az esd megverd' . ■ ■ 
Tudja, hogy minálunk iyaz részre! várja. 
Felmelegszik kissé . . . fatalját megette.
Vessetek egy gittért, ha jártok mellette.

Úgy szeretném tudni minden bujat-bajut. 
Sokszor elkérdezem . . . nem igen felelyet.

Csak egy árva könnycsepp perdül az orczáján, 
Amint körülálljuk pattogó tűz mellett.
Ki tudja, mennyi bú, viharzott felette! . . . 
Vessetek egg fáiért, ha jártok mellette.

Hideg téli este . . . létek sínes az ulezán.
Vén hegedűs koldus zörgeti az ajtót.
Betű motyog lassan erőtlen hibáin,
Leroskad a székre, elejti a mankót . . .
Fejéről a szélvész kalaptól elvitte.
Vessetek egy /álért, ha jártok mellette.

Összegyűrt papiros megdermedt kezében. 
Könyörög: olvassam, a „törvény“-rőt kapta. 
„Öreg Bíró Márton, meghalt a rab Jiad, 
Vármegye börtönét élig soka lakta!"
Tíz érig nem látta ... el se temethette . . . ! 
Vessetek egy fáiért, ha jártok mellette.

Flképped az öreg, oáakap szivéhez.
Kein tini mit szótlani . . . könnye se ereit meg. 
Csak néz . . . néz merően, hamvadéi szemével. 
Azt hittem, szegénynek a szive reped meg!

Mit ér még élete . . . egy koldus élete? 
Vessetek egy fillért, ha jártok mellette.

Hosszan elbánnám lassanként felzokog,
A vén szív nem bírja fájdalmának terhét. 
Remegő ajakkal regéli a múltat:
Fa/ij hosszú életnek temérdek keservét! 
Könnyebb tán bánata, ha mással közölte. 
Vessetek eyy fillért, ha jártok mellette.

„ Volt eyy szép leányom, viruló virágszál, 
Volt eify derék fiam, áldott feleségem, 
Mosolygó házikóm, cselédem, földjeim: 
Legboldogabb róttam a földkerekségen.
A jó Isten adta, jó Isten elvette!“ 
Vesselek egy fittért, ha jártok mellette.

„Ártatlan lányomat egy lator szerelme 
Titokban elejté, mint tör a galambot: 
Szégyene, bánata el ritte a földbe,
Mini horns őszi est a lehulló lomhát . . . 
Files anyját a hú melléje temette . . .“ 
Vessetek eyy jilt ért, hajártok mellette,
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létén lakó polgárok mennyi csekélyebb 
költséggel tudnák megközelíteni a pénz­
ügyi hivatalt, ha az a középpontban 
volna.

Valóban nem bírjuk belátni, hogy 
miért és min szenvedett hajótörést 
évekkel ezelőtt a pénzügy igazgatóság 
felállítását czélzó terv. De annyit tu­
dunk, hogy városunkban minden elő- 
föltétel megvan arra nézve, hogy majd­
nem nehézség nélkül el bírjuk helyezni 
éppúgy a hivatalt, mint ahogy illő laká­
sokat tudnánk fölajánlani az ide helye­
zendő pénzügyi tisztviselőknek. Nem is 
kellene uj épületet emelni; tudunk 
városunkban egy teljesen alkalmas 
magánbirtokot képező nagy házat, a 
melyben kisebb-nagyobb átalakítások­
kal el lehetne helyezni az összes pénz­
ügyi hivatalokat; tudjuk azt is, hogy 
a tisztviselők számára elegendő, jelen­
leg üresen álló lakást bocsáthatunk ren­
delkezésre.

Az azzal foglalkozott bizottság negy­
venkét nagyobb lakást talált városunk­
ban, amelyek minden perezben kiad­
hatók. Igaz ugyan, hogy a háztulajdono­
sokkal tárgyaló bizottsági tagok nem min­
denütt a kellő előzékenységre találtak 
és a tárgyalásokban kétféle irány jutott 
érvényre. Az egyik irány az, hogy az 
ide helyezendő tisztviselőket eleve ol­
talmazni kell a háztulajdonosok tulcsi- 
gázott. igényeivel szemben, vagyis más 
szóval az okadatolatian házbér-emelést 
megakadályozni kell. A másik irány 
pedig a háztulajdonosok biztosítását 
kívánta abban a tekintetben, hogy a 
lakások átalakításával járó költségek 
megtérüljenek az által, hogy a lakást

„ Egyedül maradtunk a puszta húzta jón,
Nem kellett a munka . . . fiam is kerülte. 
Bujdosott naphosszat, egyszer csak azt hullom: 
Lángom csábítóját megkapta, megölte!

Most már nincsen senkim ... a sors befejezte!“ 
Vessetek egg fillért, ha jártok mellette.

Hallgat a vén koldus . . . rége a régénél: . . . ! 
Veszi a hegedűt, elejtett mankójut:
Sorba elbúcsúzik, kezet is csókolna,
Aztán el vánszorog . . . „Csendes jó éjszakát!“ 
Csikorogra zárul az ajtó mögötte . . .
Vesselek egg fillért, ha jártok mellette.

Temető árkában egg rongyos holttetem;
Két kis korhadt fej fát ölel hideg karja.
Sikolt a téli szél, sűrűén hull a hó . . .
A fehér szem fedő lassan betakarja ... *
Sötét hollósereg kavarog felette. '
Ássatok egg szűk sirt, ha pírtól: mellette.

Foyaras, 1903.

Iteider BMa.

Fogaras és Vidéke

kivevő tisztviselő hosszabb időre szer­
ződést kössön a háztulajdonossal.

Mi mindkét irányban nyilvánított kí­
vánságokat fölöslegeseknek, sőt egye­
nesen károsoknak tartjuk az ügyre 
nézve.

Tény az, hogy lakás van; valamint 
tény az is, hogy az építési kedv a 
közel jövőben nemcsak lelohadni nem 
fog, hanem nagyobbodni is. Az uj áll. 
főgimnázium építése elhatározott dolog 
és körülötte uj építkezések minden 
bizonynyal eszközöltetni fognak Igv a 
meglevő rendelkezésre álló lakásokhoz 
még újabbak és bizonyára moderneb­
bek is fognak járulni, úgy, bogy válasz­
tékban hiba nem lesz.

A szabad verseny és semmi rend­
szabály által nem korlátozott szabad 
választás majd megteszi hatását, és 
teljesen ki van zárva az, hogy a pénz­
ügyi tisztviselők közt akármelyik nehéz­
ségeket találna igényeinek megfelelő 
lakás kibérlésénél A háztulajdonosok 
is befektetett tőkéiknek biztos kama­
toztatását el fogják érhetni állandó íize- 
téssel bíró intelligens bérlők szaporo­
dása által.

Városunk érdeke épp úgy országos 
érdek, a helybeli magyar társadalom 
számbeli és intellektuális szaporodása 
egyszersmind nagy horderővel biró nem­
zeti érdek, és alig hisszük, hogy a szük- 
keblüség, az ósdi felfogás útját állaná 
fölvetett tervünk kivitelének. A lakos­
ságnak hasznára lesz a pénzügyigaz­
gatóságnak itt való felállítása és a kö­
zös érdek még csak közelebb fogja 
hozni városi lakosságunk egyes osztályait 
egymáshoz.

így jogos önzésből fakad a mi óha­
junk, és előre látható, hogy az illetékes 
körök magukévá teszik nézetünket és 
városunk számára megszerzik a közös 
kívánságból óhajtott pénzügyi hivata­
lokat. Symmaclios.

Közigazgatási bizottsági ülés.
(vége.)

A k i r. p é n z ü g y i g a z g a t ó n a k feb­
ruár havi jelentéséből látható, hogy bázbér- 
és házosztály-adó czimen a megye terüle­
tére kivettetett a múlt hóban 59968 kor, 
77 fill., 1. és 11. oszt. kereseti adó ezimén 
142722 kor. 20 (ill. A községek egyenes 
adófőkönyvei még nem zárattak le. Besze­
detett egyenes adó czimen 200(50 kor. 81 
till., hadment. dij czimen 305 kor., betegápo­
lási költség 102 kor. 70 fillér. A múlt évi 
befizetéshez képest kedvezőbb egyenes adó­
ban 12(58 koronával. A hátralék 1903. feb­
ruár hó végével 195414 kor. 36 fillér egye­
nes adónál és 17300 kor. 25 fillér had­
ment. díjnál.

Telekkönyvi biztosítás 19 esetben 1409 
kor. 51 (ill. összeg erejéig kérelmeztetett. 
Üzemben volt 2 szeszgyár, üzemen kivül 1. 
A szeszgyárakban feldolgoztatott 154428 mé-
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! terínázsa anyag és termeltetett 29513 hekto- 
í liter szesz. A szeszgyárakból elszállittatott 
I adófizetés mellett 22756; adómentesen bel- 
j földi raktárakba 56648; denaturálásra 1591 

hektoliter fok szesz ; befizettetett a szeszgyá­
rosok által összesen 22726 kor. A bor- és hús­
fogyasztás! adók 42595 kor. 18 fill, erejéig 
biztosítva vannak. A jelentés tudomásul 
vétetett. Ezután 27 drb adó- és illetékügy 
a pénzügy igazgató javaslatához képest elin- 
téztetett; ezek között Eogaras község elöl­
járósága ellen kimondott felelősség alkalma­
zása is, mely utóbbi úgy intéztetett el, hogy 
a pénzügyminiszterhez javaslat tétetett, mi­
képp a felelősség alkalmazását szüntesse be, 
mert tavaszszal nem lehet pénzt behajtani, 
részint az uralkodott száj- és körömfájás 
járvány miatt, részint a galaczi hídnak hasz­
navehetetlensége és a forgalom megszűnte 
miatt.

A várni. II. aljegyző előadása mellett 
elhatároztatott, hogy az ótoháni állami 
anyakönyvi kerületbe Craciun Miklós ottani 
segédjegyzőnek helyettes anyakönyvvezetővé 
való kinevezését a belügyminiszternél ja­
vaslatba hozza. Holbák község terhére, mely 
Brassómegyében fekvő Volkány községi anya­
könyvi kerülethez tartozik, az anyakönyv­
vezetői hivatal dologi kiadásai czimén 85 
kor. 14 fillért megállapít. Ezután Pozsorta, 
Kisvajdafalva, Nagyvajdafalva, Ludisor, Ó- és 
Ujsinka, Ó- és Ujtohán, Holbák, Alsóárpás, 
Kisberivoj, lllény, Galacz, Rensor, Herszény, 
Sebes, Marginén, Vojla, Drideff, Alsószom- 
batfalva, Nagyberivoj, Kopacsel, Alsó- és 
felsőporumbák, Oláh uj falu, Gajnár, Sárkány 
községek részéről kimutatott behajthatatlan 
útadók törlése és más pótadótörlési ügyek 
lettek elintézve.

A k i r. ügyész jelentése szerint a múlt 
hóban a megye területén levő három járás­
bíróság fogházaiban összesen 57 egyén és 
pedig 49 férfi és 8 nő volt letartóztatva; 
vizsgálati fogságban 1 férfi és 1 nő. A rend, 
fegyelem és tisztaság kielégítő volt és fe­
nyíték nem alkalmaztatott. Bűnvádi feljelen­
tés összesen 28 lett téve, ebből 9 élet és 
testi épség, 15 vagyon, 2 hatóság elleni 
erőszak, 1 hamistanuzás és 1 véderő elleni 
vétségek, illetve büntettek miatt.

Az árvaszéki elnök jelentésében 
munkaerőt kér s a felmerült nehézségekről 
és tulhalmozott munkáról panaszkodván, 
a közigazgatási bizottság intézkedett, hogy 
egy újabb irnoki állás rendszeresittessék, 
mely az ujonan életbeléptetett, úgyneve­
zett egyszerűsítési eljárás folytán szükséges­
nek bizonyult. A vármegyei tiszti ügyész 
előadása mellett az 1902. év IV. negyedé­
ben idegen bíróságoktól a községi bírósá­
gokhoz és a kisebb polgári peres (bagatell) 
ügyek forgalmáról beterjesztett jelentések 
tudomásul vétettek.

A k i r. tanfelügyelő jelentése szerint 
február hóban Kucsulátán az állami, Se­
bes, Idény, Dézsán, Szeszcsor Szevesztréuy 
és Netot községekben a gör. kath.; lluréz és 
Bráza községekben a gör. keleti felekezeti; 
Vajdarécsén a községi ésFogarason az ev. ref. 
felekezeti fiú- és leányiskolákat látogatta 
meg. Kifogás csak a netoti gör. kath. fele­
kezeti népiskola ellen merült fel és a bizott­
ság a szükséges intézkedést megtette. A ta­
nítók és községi elöljáróság ellen emelt 3 
panaszos ügy az előadó javaslata szerint 
elinléztetett. A gazdasági ismétlő iskolák 
szervezése iránt az utasítás a járási főszol­
gabíróknak kiadatott.
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A k i r. főmérnök javaslata szerint Ku- 
csulata község képviselőtestületének felebbe- 
zése az ottani mozgóposta tárgyában, nem- 
külömben a Mundra—Todorieza—Buesuin- 
lavkaiezai viczinális közút tárgyában beadott 
felebbezés kiegészítés végett kiadattak.

A tiszti főorvos jelentése szerint az 
egészségügyi állapot a megelőző hónaphoz 
képest kedvezőbb, mert a meghűlésből eredő 
betegségek ritkábban merültek tel és ked­
vező lefolyással. Február hóban megvizs­
gáltatott 3 vendéglő, 23 iskola, 4 vágóhíd,
3 mészárszék és 24 korcsma kielégítő ere.l- 
ménynyel. A fertőző betegségek közül ron­
csoló toroklob (> esetben (Alsómoecsen, Fo- 
garason és Sárkány községben) fordult elő, 
melyek mindenike beoltatott os gyógyult. 
Vörheny 14 esetben (Grid, Zernest, Fogaras, 
Mundra, Törcsvár községekben) fordult elő, 
melyek részben gyógyultak. Vereshimlö 19 
(Fogaras, Sárkány, Alsószombatfalva közsé­
gekben) esetben fordult elő, melyek részben 
gyógyultak. A megyei közkórházban január 
hó végén további ápolás alatt maradott 48 
beteg, februárban felvétetett 43 beteg, ösz- 
szesen 91 beteg, kik közül gyógyultan elbo­
csáttatott 38, javulva í>, meghalt 4 és feb­
ruár végén további ápolás alatt maradt 
44 beteg.

A jelentés tudomásul vétetett.
Több tárgy nem lévén, az elnök az ülést 

bezárta.

A Városligetről.
Városunk ezen egyedüli mulató helye 

gyarló állapotban van, s mint e lapok ha­
sábjain olvastam, »kidőlt-bedőlt az oldala, 
oda jár az isten nyila . .« kifejezés méltán 
reá illik s magam is igen találónak tartom.
' Mindennapi utam mellette vezet el s 
mindig szánalommal tekintek a rozoga, ki- 
dőlt-bedőlt oldalú vendéglői épületre, mely­
nek penészes, dohos levegője még a fák 
kellemes illatát is megmételyezi; bizonyos 
leliangoltsággal nézem azt az alacsony, du- 
ledező táneztermet, melynek sötét, nedves 
és poros levegőjében a kilyuggatott padlón 
egészségük veszélyeztetésével tánczolnak ma­
jálisokon gyermekeink, s bámulom azt az 
ízléstelen félszert, mely a mulató s talán 
üdülő közönségnek árnyékot van hivatva 
adni s melynek fedele alatt a közönség 
azon hitben ül, hogy talán százados tölgyek 
terebélyes koronájának árnyékában hüsöl.

Fájdalmas érzéssel látom napról-napra, 
miként készül egy-egy öreg égerfa kidőlni 
a már nagyon is megritkult égeresből, s szo­
morúan tapasztalom, hogy még csak néhány 
évig lesznek képesek árnyékot nyújtani, s a 
fiatal hárs- és fenyőfák nyesetlen, idointalan 
s nagyon megrongált koronái előre sejtetik 
velem azt, hogy az égerfák maholnap bekö­
vetkező teljes kidőltévcl kavics- és homok- 
sivataggá változik a közeljövőben ligetünk.

Apáink s tán inkább nagyapáink még tere­
bélyes fák árnyékában szürcsölték a gondüző 
borocskát, de az unokák az árnyékot nem 
lelő homok-sivatagon összedőlt épületek 
romjai felett egy szebb múlt emlékein ke­
seregve, átkot fognak szórni mi reánk, kik 
semmit sem tettünk s nem gondoskodtunk 
arról, hogy egyetlen kiránduló helyünket 
szépítettük, fejlesztettük volna s a modern 
kor színvonalához mérten legalább a feltétle­
nül szükségesekkel láttuk volna el, s ha

F o g a ra s és V i d é k e

egyebet nem is tettünk, legalább befásitásá- 
ról gondoskodtunk volna.

A déli Kárpátok vad regényes, erdőbori- 
totta bérczeivcl koszoruzott vármegyénk és 
városunk egyetlen kiránduló árnyas helye 
a Városliget.

Mi történt e liget fejlesztése tekintetében két 
évtized óta ? Csupán annyi, hogy egyetlen 
séta-utját fenyőkkel szegélyezték s a *Pa- 
pirmalom* elnevezés helyett Városliget név­
vel illetik.

Nagyon kevés ez két évtized alatt, mert 
ennyi idő alatt paradicsommá lett volna 
fejleszthető, mig most higyje el nekem a 
nyájas olvasó, hogy alig liz év múlva Vá­
rosligetiinkben árnyékot csupán az a fedett 
szin fog nyújtani s majálisainkat ponyva­
sátrak árnyékában tartjuk meg.

Gyermekkorom óta már csak egyharmada 
áll az árnyékot adó égerfáknak, s mindenki 
láthatja, hogy ezekből is minden tavasz- 
szal 8 — 10 kidől, sőt sok esik a fejszének 
is áldozatul. Az a nehány fenyő, az a né­
hány görbe, elkoicsosodott hárs árnyékot 
adni nem fog soha és az árnyas liget, ózondus 
levegőjű kiránduló hely, a \ árosliget egy­
két évtized múlva nem lesz s akkor régi 
nevét (»Fapirmalom«) ismét felveheti.

Fejlesszük egyetlen kiránduló helyünket. 
Szépítsük, csinosítsuk s tegyük vonzóvá, kel­
lemessé városunk közönsége előtt.

Fásitsunk, ez a legelső feladat. A még 
álló égerfák álét ültessünk hársat, fenyőt, 
tölgyet, akáczot, szóval mindennemű fákat, 
hogy azok idővel az égereket pótolják.

Nyissunk utakat s azokat szegélyezzük 
í vadgesztenye-, hárs-, fenyőfákkal, s a tereken 

létesítsünk parkokat gyepszőnyeggel s ide 
ültessünk díszfákat és cserjéket, mint bigno- 
niát, olajfát, thuját, vérbükköt, görab-aká- 
ezot, sóska-cserjét, aranyesőt stb.

Előre tudom erre a feleletet. Könnyű azt 
megírni, de tessék keresztül vinni.

Nullát ennek keresztülvitele könnyű, csak 
tekintsen el a város a fűkaszálás jövedel­
métől.

Vau városunknak kertésze, aki jelenleg 
semmit sem csinál. Igazolja állításomat az, 
hogy a séta-tér, utczálc és városliget fái a 
sétáló közönség szemét kiütéssel veszélyezte­
tik, koronájuk égbe nyúlik, törzsük görbe.

Utasítsa az elöljáróság őt, hogy faiskolát 
létesítsen és abban a séta-tér vadgesztenye­
fáinak lehulló magvából miveljen vadgesz- 
tenye-fácskákat, neveljen fenyő-, kőris-, ju­
har-, akácz-csemetéket; hisz ezeknek magvát 
könnyen maga is összegyűjtheti s ha pén­
zen kellene is beszerezni, ezen magvak rend­
kívül olcsók, alig 1 korona kilója.

Addig pedig, mig azok kiültetésre alkal­
masak lesznek, kérjen az elöljáróság az er­
dészeti hatóságoktól — mindenik erdész 
szívesen megteszi s közreműködésemet 
bármikor felajánlom — kiültetésre alkalmas 
fanemeket és ez alig kerül költségbe. Ol­
csón s talán ingyen is sikerül disz-cserjé- 
ket és fákat az alcsuthi főherczegi kerté­
szettől beszerezni és akkor a Városliget be- 
fásításának kérdése meg volna oldva, csu­
pán bizonyos rendszer szerint kellene an­
nak foganatosíttatnia, és ami fődolog volna, a 
fűkaszái ást, mely a fácskák megsértését és 
megrongálását okozza, el kellene ejteni és 
csupán a fű óvatos kisarlozasát lehetne 
megengedni.

Ily módon a fásítás — mely az első fő kel­
lék, mert hiába állanának a ligetben a

legimpozánsabb épületek és legszebb ját­
szóterek, ha a közönség árnyékot nem talál: 
nem keresné fal azokat - egy vagy két ta­
vaszon meg lenne valósítható, csupán it gon­
dozás maradna hátra.

A Városliget vonzóvá tételének a szórako­
zást és üdülést kereső közönség előtt fő­
kelléke volna még annak modern beren­
dezése. Értem én pedig ezt olyan képpen, 
hogy építendő lenne egy szép, kényelmes 
tánezterem, kioszkos vendéglői tágas helyi­
ség, tennis, tekepálya, körhinta.

Ezek mind ízlésesen lennének elhelyezen- 
dők, egyes kis terecskék gyepszőnyeggel, 
szükőkuttal volnának ellátandók, a jelen­
legi egyetlen sétaút helyett több ut lenne 
nyitandó, tisztán tartandó s ülőhelyekkel — 
jelenleg van öt — ellátandó.

Ez lenne a megoldandó kérdés nehezeb­
ben megvalósítható része, miután városunk 
vagyoni állapota, tájdalom, kedvezőtlen. 
Azonban szerény nézetem szerint egy, az 
ügyet szivén viselő, munkálkodni szerető s 
nemcsak a jelennek, hanem a jövőnek is 
élő érdemes elöljáróság ennek is megtalál­
hatja a módját, sőt meg is kell találnia, 
mert a város közönsége feltétlenül megkí­
vánhatja azt, hogy bár áldozatok árán is, 
egyetlen üdülő helye a kor színvonalán álló, 
kellemes szórakozást nyújtó, modern beren­
dezésű helylyé tétessék.

Szóljunk tehát többen a tárgyhoz, hány­
juk és vessük meg a kérdést minden oldal­
ról, mert megérdemli, hogy azzal foglal­
kozzunk.

Én szerény és igénytelen nézeteimet elő­
adtam s biztosíthatok mindenkit, hogy nem 
a feltűnni vágyás, nem rossz indulat és nem 
az elöljáróság működésének kritizálása 
vezetett, hanem a Városliget jövője iránti 
meleg érdeklődés. Zankó Emil.

Hogyan lehetne iparunkon lendíteni ?
E czimen már garmadában hevernek a 

hozzászólások redakeziónkban, mi azt mu­
tatja, hogy a baj nagy s azt mindenki érzi.

E czim adja most a mi kezünkbe is a tol­
lat, s késztetne annak a fejtegetésére, hogyan 
is lehetne hát lendíteni a helyi iparon? 
De nem fejtegetjük, csak azt írjuk, hogy 
pártolni kell azt! Itt a hiba, hogy nem 
pártolja a közönség a helyi ipart, hasztalan 
akkor minden jó tanácsi De hogy is pár­
tolná, mikor a megye vezető fértiai adják 
a példát az ellenkezőre?

Fogaras valamikor virágzó iparral ren­
delkezett s ma már ennek romjain élünk. 
Hogyne, mikor a vezető elemek is előnyt 
adnak az idegennek, jobb a másé ?

Nem pártolják a helyi sajtót, a me­
gyei nyomtatványokat Barúthon és Brassó­
ban készíttetik. Mi próbáltunk más városok­
nál kopogtatni munkáért, de mindenütt azt 
a választ kaptuk, hogy a helyi ipart köte­
lességünk támogatni.

Bezzeg itt nem igy gondolkoznak, hanem 
éppen ellenkezőleg, ha olcsóbb is a mienk, 
mégis idegen iparost támogatnak.

Mig tehát ez az áramlat meg nem szű­
nik, addig vajmi keveset lendíthetünk helyi 
iparunkon s minden fölszólalásunk csak 
üres puskaporropogtatás lesz.
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Fogaras vármegye bizottságainak 
és albizottságainak névjegyzéke az 

1903. évre.
V. Állandó választmány.

Elnöke a főispán, akadályoztatása esetén 
az alispán. Jegyzője Bisztray József megyei 
1. aljegyző. A választmány közigazgatási és 
pénzügyi szakosztályokra oszlik. A köz- 
igazgatási szakosztály alelnöke Gróf de la 
Motte Arthur; tagjai: Simon Jenő, Maka- 
veiu Jakab, Váró Béni, Zakariás Márton, 
Kovács Gábor, Dr. Rosenberger János, Da- 
nu Gyula, Schul József, Dr. Serbán Miklós, 
Dr. Fejérvári Adolf, Chisereanu Demeter. A 
pénzügyi szakosztály alelnöke Pánczél Ká­
roly; tagjai: Dr. Turcu János, bridrik Géza, 
Dr. Senchea János, Steinburg Bildner Fri­
gyes, Thierfeld lapot, Fleischer Sámuel, 
Fleissig lápót, Bállá Károly, Renter Mihály 
és Benedek István. Egy tagsági hely ürese­
désben van. Hivatalból tagok : az alispán, 
vármegyei főjegyző, 1. és II. aljegyzők, a 
tiszti ügyész, mint előadók.

VI Törvényhatósági egészség- 
ügyi bizottság.

Elnöke: járvány esetén az alispán vagy 
törv. helyettese. Más esetekre az elnököt 
maga a bizottság választja. Jegyzője Jan- 
kovich Béla várm. II. aljegyző. Tagjai: Dr. 
Hochmann Nándor, Dr. Schul Albert, Dr. 
Lesmann Henrik jár. orv<,s, Dr. Dániel Ödön 
kórh. orvos, Dr. Hámorszky Oszkár jár. or­
vos (Zernest), Dr. Szabó György tiszti fő­
orvos, Dr. Moldován György (Alsóárpás), 
Dr. „Germanu Pompeiu (Sárkány), Stoika 
Simon (Törcsvár), körorvosok; Mayer Ig- 
nácztörvh. állatorvos, Imréd Károly (Törcs­
vár), Szegő Vidor Dénes (Sárkány), Zecha 
Nándor (Fogaras) és Pirity Gyula (Alsó­
árpás), járási m. kir. állatorvosok; Dann 
Gyula, Makaveiu Jakab, Bállá Károly, Flei­
scher Sámuel lelkészek; Rauch István nagy­
községi főbíró, Kovács Gábor főmérnök, 
Czinege Imre építész, Steinburg Bildner 
Frigyes gyógyszerész. Hivatalból tagja a 
helyben állomásozó honvéd-zászlóalj min­
denkori főorvosa is. Egy tagsági hely ürese­
désben van.

Vili. Igazoló választmány.
Elnöke Dr. Benedek Arthur. Jegyzője 

Belle Sándor várm. főjegyző. Tagjai: Pán­
czél Károly, Danu Gyula, Bállá Károly, 
Thierfeld Lipót, Rauch István, Steinburg 
Pildner Frigyes. . Egy tagsági hely ürese­
désben.

Vili. Á r v a s z é k i szavazó tagok:
1. Pánczél Károly. 2. Dr. Turcu János. 

3. Danu Gyula. 4. Rauch István. 5. Dr. Fe­
jérvári Adolf. ti. Max Tivadar. 7. Makaveiu 
Jakab. 8. Henter Mihály. A 8. alatti a vá­
rosról eltávozott és igy helyébe más lett 
választva a legközelebbi közgyűlés alkal­
mával.

Felhívás!
Lapunkból a hetedik számot bocsát­

juk szét. Hogy a progvamm-czikkünk- 
ben kifejezett irányhoz, elvekhez és 
eszmékhez hűek maradtunk-e, azt a 
n. é. olvasó közönség van hivatva el­
bírálni. Mi csak annyit bizonyíthatunk, 
hogy úgy a románok és németek, mint
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a magyarok érdekeit lelkűnkön hord­
juk s mindent tárgyilagosan és hűen 
óhaj lünk tolmácsolni

Fájdalom azonban, hogy minden 
igyekezetünk mellett is testvér polgár­
társaink részéről mellőzve lettünk, esz­
méink, elveink, az összetartás hirde­
tése visszhangra nem talállak. Ezt az 
állításunkat legjobban igazolja az, hogy 
megyénk közös orgánumát: a lapot 
mellőzik és azt sem szellemileg, sem 
anyagilag nem támogatják.

Belátjuk azt, hogy legjobb volna bá­
rom nyelven nyomatni lapunkat, de az 
olvas-) közönség is be fogja azt látni, 
hogy ez túlzott kívánság. Hiszen jelen­
legi alakjában is, a közönyösseggel 
küzdve, alig állhalja meg helyet!

Mi azt hisszük, hogy a nyelv csak 
külső formája a gondolatnak, s nekünk 
fogarasiaknak kell, hogy minden tekin­
tetben egy gondolatunk, tervünk, czé- 
lunk legyen: s ez a v á r o s, a m egye 
I' el virágoztál á s a, békés és üsz- 
s z e l a r t ó társadalom m e g t e - 
r e m t é s e.

Hogy miéri választottuk gondolataink 
külső formájául a magyar nyelvet, erre 
vonatkozólag az ismeretes latin köz­
mondással felelünk: „Si fueris Romáé, 
Romano vivito more.“ (Ha Rómában 
vagy, élj a római szokások szerint.)

A hozzánk larlozó falvak bírái és 
körjegyzői szintén a legnagyobb közöny- 
nvel viseltetnek irániunk, pedig mi az 
egész megye érdekeit akarjuk szolgálni. 
Helyt adunk a jogos és értelmes fel­
szólalásoknak s még sem pártolnak 
úgy, mint kellene.

Ez nem jól van igy! Félre a közö­
nyösséggel, virágozlassuk fel a mindenki 
érdekét képviselő lapot.

Azon szerencsés helyzetben vagyunk, 
hogy az akár német, akár román nyel­
ven beadott czikkeket lefordíthatjuk és 
közölhetjük lapunkban s igy a német 
és román gondolatoknak, eszméknek is 
helyet adhatunk lapunk hasábjain.

íme példa erre mai számunk is, 
mely bizonyítja, hogy vármegyénk, 
városunk egyik kiváló férfiát: dr. Tur­
cu János ügyvédet szerencsések vol­
tunk megnyerni lapunk részére, kinek 
nagybecsű munkájáról irodalmi rova­
tunkban bővebben emlékezünk meg, 
fölhiva arra olvasóink b. figyelmét.

Ez is biztosítéka annak, hogy lapun­
kat közkedveltségüvé és általánossá 
igyekezünk tenni. Ezúttal ismételve 
kérjük román és német polgártár­
sainkat, hogy szellemileg és anyagilag 
pártfogolni szíveskedjenek, mert csak 
ha egy közös zászló alatt küzdünk, 
érhetjük el azt a czélt, melynek szol­
gálatát és diadalra vitelét tűztük ki fel­
adatunkul. —ti.

HÍREK.
— Munkatársainkhoz. Húsvéti tojá­

sokká 1 szeretnénk meglepni lapunk 
t. olvasó közönségét; ugyanazért kér­
jük in u n k a társaink a t, hogy lapun­
kat becses közleményeikkel — hogy 
azok el ne késsenek s ki ne marad­
janak ---április hó 5-ig fölkeresni 
szíveskedjenek.

— Pályázat. A helybeli in. kir. állami 
főgimnáziumnál — mivel jövőre a VI. osz­
tály megnyílik — egy klasszikus filológus 
tanszékre pályázat vau a vallás- és közok­
tatásügyi miniszter által hirdetve. A pályá­
zat határideje: f. év május hó 1.

— Pályázat. A fogaras! m. kir. adóhi­
vatalnál ujonatt rendszeresített, 1000 kor. 
évi íizetéssel és megfelelő lakbérrel java­
dalmazott s a lizetés kétharmadát tevő 
tiszti biztosíték letételével egybekötött adó­
tiszti állásra pályázat van hirdetve. Határ­
idő két hét.

— Uj adótiszti állás. A pénzügyminisz­
ter a segesvári adóhivatalnál egy uj adó­
tiszti állást rendszeresített.

— Ismét a sorozás. Az obstrukezió 
egyre tart, a sor alá kerülő ifjak nagy örö­
mére. Honvédelmi miniszterünk már a har­
madik terminust tűzte ki s most újból meg­
másítja azt. Legújabb rendeletében a soro­
zást május 4-éről június 20-ára halasztja. 
Vájjon végbe mehet-e akkor is, az a jövő 
titka.

— Néptanítóink figyelmébe. Több eset­
ről tudunk, hogy a korona és fillér számí­
tásban nagyon tudatlan a nép. Erre pedig 
igen nagy súlyt kell fektetni, mert egyes 
élelmesebb ember a szegény tudatlant ér­
zékenyen megkárosíthatja. Ilyen eset történt 
e hó 20-án a kissinki vásáron, ahol is 
Vlád Lázár kálbori lakos két ökröt vásá­
rolván Driga Juon drugusi lakostól, az ökrök 
árában 100 forint helyeit 100 koronást és 
4 forint helyett 4 darab 10 koronást adott 
az eladónak. Egyik sem tudta a kezeikben 
levő pénz értékét, sőt Driga abban a hit­
ben volt, hogy Vlád többet fizetett neki, mert 
a 10 koronás bankjegyeket felismerte, hogy 
nem 1 frtosolc, de a 100 koronást nem. 
Másnap ő a vajdarécsei vásáron szintén 
két ökröt vett Motok József szeszcsori la­
kostól, s ő is 100 frtba adta a 100 koroiiát, 
a 10 koronások értékéről azonban felvilágosí­
totta polgártárséit. Később Motok rájött a 
turpisságra s panaszt tett a csendőrségnél. 
A közbelépő csendőrök azután alig tudták 
eligazítani a zűrzavaros dolgot s meggyő­
ződtek, hogy hallatlan tudatlanságban szen­
vednek az emberek. Ismételten felhívjuk 
néptanítóink ügyeimét e körülményre.

— A galaczi komp. Ez a hiányos közleke­
dési eszköz ismét felszólalás tárgya. Eddig, 
hogy a gyalogosok a hídon is átmehettek, 
jó volt az intézkedés, hogy csak szekerek 
érkezése alkalmával ment át a komp. Most 
azonban, hogy a hídon nem lehet átmenni, 
sok kellemetlenség származik ebből. Magim 
is vártam egy óra hosszat, mig szekér jött 
s a révészek kegyeskedtek átvinni, hát még 
a szegény munkás nép ! Sokszor egész dél­
után várhat: mig kocsi nem jön, nem viszik 
át. Ezen segíteni kell.

— A megyei közgyűlésről szóló tudó­
sításunkat térszüke miatt jövő számunkban 
közöljük.
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— Helyreigazítás. Múlt számunkban a 
márczius 15-iki ünnepségekről referálva, té­
vedésből kimaradt egy név, mit ezennel kész­
ségesen helyre hozunk. E szerint a »Lau­
ritsch «-szállóban tartott bankett alkalmával 
áll. főgimnáziumunk közkedvellségü tanúra : 
Albert .1 á nos felköszöntőt mondott a 
Székely-asztal társaséig nevében, az ő általá­
nosan ismert lelkes, hazafias szellemével mél­
tatva a nagy nap jelentőségét.

— A kórházi Ilid. Bámulatos az a las­
súság, idővesztegetés, amit a kórház mellett 
levő hídépítésnél tapasztalunk. Napról-napra, 
hétröl-hótre huzzák-halasztják a dolgot min­
den ok nélkül. Mull év őszétől fogva fel 
van dúlva az a rész s még mindeddig semmi 
látszatja sincs a munkának. Bedig most jó 
munkaidő van, a víz is kicsiny; vájjon meg­
várják, mig rendes szokása szerint megnő a 
patak s nem lehet majd dolgozni?

— Elgázolta a kocsi, Dr. Schul Albert 
4 éves Henrik fiát f. hó 23-án d. u. 5 
óra tájt Dubes Tendon netoti szekeres ko­
csija elgázolta, gyógykezelés alatt áll. A föl­
jelentés a tettes ellen megtörtént.

— „Egy család tűzhalála1 czimmel a 
budapesti lapokban megjelent s állítólag 
Berivoj községben történt családi tragikus 
esetre vonatkozólag sem a csendőrség, sem 
a rendőrség nem tudván semmit, a pesti 
lapok eme állítását hírlapi kacsának vagyunk 
kénytelenek kijelenteni.

— A »agymosás, amely eddig csak a 
férjek réme volt, most már, amióta a ma­
rólúg háztartásainkban használatba jött, a 
gyermekeket is veszélyezteti. Ez évben a 
harmadik marólúg-mérgezés e héten egy 3 
éves gyermeknél fordult elő és habár ez 
eset nem halálos, mégis hosszantartó súlyos 
szenvedésnek néz elébe. A gondos anyák 
előtt eléggé ismeretes a gyermekek szenve­
délye: minden élvezhetőt és élvezhetetlent 
szájukba vesznek. Mindazonáltal szükséges 
lelkűkre kötni, hogy a marólúgot tömör 
állapotban, aminőben a boltból hozzák, 
egy pillanatig se tűrjék házukban és hogy 
azt haladéktalanul a használatra alkalmas 
módon, minél több vízzel hígítsák. A ke­
reskedőket pedig újból figyelmeztetjük az 
1900. évi julius hóban kiadott főszolgabírói 
rendeletre, mely szerint 15 "/0~os lugoldat- 
nál tömörebbet eladni tilos, az oldat min­
dig lakmuszszal világos kékre legyen festve 
és csak átlátszó jelzőczédulával ellátott, 
vagy ellátandó üvegben adható el, végié, 
hogy 10 éven alóli gyermeknek egyálta­
lában nem szabad kiszolgáltatni.

— A városligeti vendéglő bérbeadása
még most sem lett végleg megállapítva, 
amennyiben Volf Károly megfelebbezle 
azt a határozatot, hogy V a 11 h e r Káról y 
kapja meg a bérletet. Kiváncsiak vagyunk 
ez ügyre, mert nemcsak a város, hanem a 
közönség érdeke is, hogy ügyes és nem ha­
szonleső vendéglős legyen ott kint, egyetlen 
üdülő helyünkön.

— Az Olt-utczában a patakba szórt 
szemetet, valamint a patak partján lakott 
trágya-dombokat s az azokból kiáradó bűzt 
ajánljuk az illető hatóság becses ügyeimébe.

— Pályatétel kitűzése. A »Bogarast 
Ifjúsági Egyesület« választmánya egy 3 ko­
ronás pályatételt tűzött ki, hogy buzditólag 
hasson a tagokra s magukat a fogalmazás­
ban gyakorolják. A pályatétel ezime: >Az 
ifjúsági egyesület czélja és haszna.«

— Baptista vendég. M i h á 1 j B e- 
renez babtista mint hittérítő fog letele­
pedni városunkban s minden vasárnap I 
reggel 8 11, d. u. 3 9, szerdán este 7—9,
szombaton 7—9-ig istentiszteletet tart.

— A tüzérség újjászervezése. E hó
végén az illető bizottságok elkészülnek az 
uj tábori ágyukkal végzett kísérletekről szóló 
jelentésekkel. Valószínűleg még a nyár fo­
lyamim elkészítik az uj. gyorstüzelő ágyuk 
végleges mintáját s az uj ágyuk beszerzése 
azután pénzügyi kérdés lesz. Ezzel pár­
huzamosan a tüzérséget is újjá fogják szer­
vezni, s már a terv ki is van dolgozva.

— A hadsereg lóügye. A hadsereg ló­
ügyéről szóló szabályzatot akként módosí­
totta a közös hadügyminisztérium, hogy az 
eladott lovak semmiféle hibájáért nem vál­
lal szavatosságot.

— A kúria határozata. Legújabban a 
kúria azt a határozatot hozta, hogy a sza­
tócs és mészáros nem lehet községi biró, 
még pedig azért, mert a bírónak köteles­
sége a mészáros- és szatócs-üzleteket meg­
vizsgálni, s ha magának is van üzlete, en­
nek a Kötelezettségének önmagával szem­
ben nem tehet eleget.

— llázi tolvaj. Vargha Elek helybeli 
szabómester jelentést telt a rendőrségnél, 
hogy a négy év óla nála lakó B o g a r a s i 
T a m á s nevű inas huzamosabb idő óta a 
nadrágja zsebéből el-elcseneget egy pár ko­
ronát. Eleinte nem tűnt föl neki, de ké­
sőbb midőn mindig többet és többször lo- 
pogatott, figyelmes lett reá és följelentette.
A vallatásnál kiderült, hogy apránként 60 
koronát czipelt el. Ebből 40 koronát elköl­
tött, 20 koronát pedig az udvaron levő 
színben talált elásva a rendőrség. Az inas­
nak bűnös társai voltak a legények is. A 
tettes a helybeli kir. járásbíróságnál föl lett 
jelentve.

— Boszu. Juon Mojsze Grávu liszai la­
kost f. hó 15-én Krisztea György és Brot- 
kirczán Juon, régebbi bőszéből kifolyólag, 
orvul megtámadták és vasvillával összeszur­
kálták. Felgyógyulására hosszú idő szükséges.

— A jámbor férj. Persoin Juon zernesti 
lakos f. hó 17-én éjjel az ottani csendőr­
ségre menekülve panaszt tett, hogy neje 
megverte, s miután attól tart, hogy az őt 
meg is öli, kérte a csendőrséget, hogy lép­
jen közbe. A harczias asszony később ígé­
retet tett, hogy nem veri meg többé férjét, 
s igy a bocsánatot kérő férj alázatosan haza 
kullogott.

— Tolvaj csavargó. I.upu György ótoháni 
csavargó f. hó 19-én éjjel a Juon Stujka 
Serbán zernesti lakos padlására mászott, a 
hóimét gabonát akart lopni. Azonban nya­
kon csípték s a zernesti csendőrségre vitték. 
Ez alkalommal kiderült, hogy a megelőző 
éjjel egy más embertől is lopott gabonát. A 
zernesti kir. járásbíróságnak átadatott.

— Orgia-hősök. E hó 24-én d. u. 5—6 
óra tájt Cornea György, Gizdid József, Biren 
Demeter, Biren Tódor és Droboi Tamás il- 
lényi lakosok részeg állapotban egy-egy vas­
lapáttal a kezükben oly utczai botrányt 
csináltak, hogy a rendőrség bekísérte őket 
a hűvösre s 50—50 korona erejéig megbün­
tette őket. Szabó .1 ó zs cf rendőr-őrsve­
zető erélyes fellépése dicséretet érdemel.

x Mindenki tudja, hogy a Mauthner-
féle impregnált takarmányrépa-mag a leg­
nagyobb termést adja, hogy konyhakerti 
magvaibó! a legjobb főzelék és zöldség te­
rem és hogy virágmagvaiból fakad a leg­
szebb virág. Szóval a Mauthner-féle magvak 
a legjobbak, készletei a legnagyobbak és árai 
igen olcsók.

Irodalom.
(Dr. Turcu János: Kirándulások a harczasági 
ás fagarast havasukra. A román tudományos 
akadémia által 2500 frankkal jutalmazott mii.)

Már maga a tény, hogy e mű egy tudo­
mányos intézet főjutalmát nyerte el, szinte 
fölöslegessé teszi az ajánlást, mert amúgy 
is ajánlja az magát.

Tekintve azonban, hogy vármegyén­
ket és annak közönségét oly közelről ér­
dek1!, nem lesz fölösleges, ha e nagy 
hézagot betöltő müvet a »Bogaras 
és Vidéké«-ben röviden, úgy szólva dió­
héjban ismertetjük. Mert ilyen úttörő mun­
kára már valóban régóta szükségünk van.

Itt vannak a mi Kárpátjaink, és bizony­
bizony, habár azoknak a tövén lakunk, 
alig ismerjük jobban a Himalájánál. Bedig 
mennyi gazdagságot rejthetnek azok ma­
gukban ! Es ki törődik azoknak földerítésé­
vel ?! Hallom, hogy az árpási havasokban 
elsőminőségü márványra akadtak, a naszód- 
beszterczei havasokban pedig rengeteg sok 
kénkövet fedeztek fel.

Dr. T u r c u .1 á nos ügyvéd, volt várme­
gyei főjegyző könyve, melyről ez alkalom­
mal tér szűke miatt csak röviden szólha­
tunk és melyből az igen tisztelt szerző szi­
ves engedelmével lapunk valamely követ­
kező számában fogunk az olvasó közönség­
nek egy-egy önálló fejezetet bemutatni, abszo­
lút becsű mű, mely az etnográfia szempont­
jából rendkívül becses, a vidék történelmi 
múltját lépésről lépésre történelmi okmá­
nyokkal okadatolva mutatja be; nem mel­
lőzi az egyes helyekkel kapcsolatos nép- 
legendákat, sőt itt-ott még az egyes góczpon- 
tolc fejlődésének irányát is kijelöli.

Irálya kifogástalan és folyékony. Élvezet­
tel olvashatja az intelligens osztály épp 
úgy5 mint a kevésbbé iskolázott.

Nagyon érdekesen irja le a Kárpátokat a 
Bucseestől kezdve egészen a Szurulig.

Nemkülönben történelmi szakavatottság- 
gnl tárgyalja röviden a törcsvári vár múlt­
ját és ezzel kapcsolatosan Thökölinek Heis- 
leren és Telekin vívott győzelmét. Nagyon 
részletesen irja le az erdélyiek ezen, a füg­
getlenségért vívott harczát, mely Thököli 
teljes diadalával ért véget, mert a harcz 
hőse mint egy második Hannibal az Alpese- 
keu, úgy tört utat a Királykövön át, ahol 
addig emberi láb nem hagyott hátra nyomot. 
Thököli vitéz magyar seregének a szive e 
harezban lobbant fel utoljára és utána az 
erdélyi fejedelemség már csak végnapjait 
élte.

Épp ilyen szakavatottsággal foglalkozik 
az érdemes szerző a hazánk történelmében 
oly dicső múltú fogarasi v á r- 
r a l is.

Könyvének egyik helyén utal a magya­
rok és románok közötti testv ériségre. 
Ahogyan eddig jóban és rosszban megéltek 
együtt, éljenek jövőre is mint testvérek, 
hogy mindnyájan meg legyenek elégedve 
— mondja a szerző.



7. számFogaras és Vidéke6. oldal

Fogaras és vidéke mültjével nagy részle­
tességgel foglalkozik. Felsorolja a Fogarasra 
és vidékére vonatkozó s a vármegye levél­
tárában talált közérdekű és 1595—1800-ig 
terjedő okmányokat is. Egy másik jegyzé­
kében megnevezi az 1507. évtől kezdúdó- 
leg mostanig az összes főkapitányokat es 
főispánokat.

Aki kezébe veszi ezen könyvet és tanul­
mányozza, meggyőződik, bogy e mű évek 
hosszas munkájának eredménye; éppen 
ezért nagyon kívánatos, hogy ezen kiváló 
tárgyilagossággal megirt munkát mentői sze­
lesebb körben ismerjék.

A könyv különben hat fejezetre oszlik 
és végül összefoglalását adja az egésznek. 
Nem száraz, rideg mű. Minden tudományos­
sága mellett is oly érdekfcszitő, hogy az 
ember sajnálja, mikor a végére ér. Legköze­
lebbi számainkban hozni fogunk egyes rész­
leteket, hogy olvasó közönségünk is élvez­
hesse e nagybecsű mű tartalmát.

Közgazdaság.
A gyümölcstermelés a nemzetgazdaság szol­

gálatában.
Amidőn gyenge tehetségemhez képest bá­

torkodom a t. szerkesztő ur engedőimével 
a »Fogaras és Vidéke« ez. helyi érdekű lap 
szolgálatában szerény munkatársul szegődni, 
teszem ezt abban a tudatban, hogy ez­
zel csakis honpolgári kötelességet telje­
sítek. És egyben meg vagyok arról is győ­
ződve, hogy a kiadó ur lapja megindításá­
val anyagi áldozatokat hoz a közjó érde­
kében. Rajtunk a sor tehát, hogy eme lapot 
szellemileg és anyagilag támogassuk. Mert 
nekünk százados mulasztásokat kell helyre­
pótolnunk. A félhold, amely Damokles 
kardjaként csüngött hazánkon, legalább is 
száz évvel vetette vissza hazánk kultú­
ráját.

Legfőbb igyekezetünk legyen hát ama 
százados mulasztásokat orvosolni, mert 
ellenesetben hazánk népének anyagi hely­
zete jövőre sokkal ijesztőbbé fog válni, 
mint amilyen jelenleg.

Az európai népek és országok gazdasági 
harczából, amely az egész vonalon meg­
indult, hazánknak győzedelmesen kell ki­
kerülnie, mert különben sorsa le van pe­
csételve. Mert ma és a közeljövőben a né­
pek sorsát nemcsak az ágyuk hatalma, ha­
nem első sorban a jólét vagy a szegénység 
fogják eldönteni.

Ennélfogva legfőbb létszükség, hogy gon­
doskodjunk a nép gazdasági érdekeiről is. 
A szellemi és gazdasági előhaladásnak pár­
huzamosan kell haladniuk, ha azt akarjuk, 
hogy a proletár tudósok megszaporodva ne 
lépjenek fel téves tanaikkal az őket tápláló 
anyaföld ellen.

Épp ezen oknál fogva kötelességünk a 
népet gazdaságilag abba a helyzetbe jut­
tatni, hogy kicsiny gazdaságából, illetve 
ipari munkájából képes legyen családját 
tisztességesen fölnevelni és a folyton foko­
zódó állam terheket hordozni.

íme a tér, amelyen egy helyi érdekű lap 
oj-y messzeható szolgálatot tehet a vidék 
anyagi érdekeinek.

A »Fogaras és Vidéke« eddigi munkássá­
gából meggyőződhetett akárki, hogy komo­

lyan és teljes odaadással igyekszik a nem­
zet kél napszámosa, a kisgazda és kisiparos 
helyzetén javítani.

Ezeket előre bocsátva, bátor leszek a 
mélyen tisztelt olvasó engedőimével a gyü­
mölcstermelésről, mint elsőrendű jövedelmi 
forrásról, egyet-mást elmondani.

Talán fölösleges említenem, mert sokkal 
általánosabban tudva van, hogy e téren 
földmivelésügyi miniszterünk az egész or­
szágot érdeklő akcziót indított. Ennek kö­
szönhető első sorban, hogy a nép oleso 
oltványokhoz juthat.

Ilyen értelemben működnek a községi fa­
iskolák is. És mindezek daczára a gyümölcs­
termelés nem fog addig teljesen a nép kö­
zött gyökeret verni, amig a gyümölcsfák 
nevelése körüli teendőkkel meg nem ismer­
tetjük. Épp ezért meg kell tanítani a né­
pét a fák ültetésére, takarítására, koronájá­
nak nevelésére, a betegségek kezelésére és 
a gyümölcs hasznosítására.

Mert különben, ha meg is veszi az olt­
ványokat, azok kellő gondozás hiányában 
a legtöbb esetben elsatnyulnak és tönkre­
mennek.

Ezen ok miatt szükségesnek vélem, hogy 
minden községben a kellő időben meg­
tanítsa a községi faiskola kezelője, ennek 
hiányában a néptanító, a felnőtteket az 
említett ismeretekre.

Czélszerünek vélem továbbá, hogy külö­
nös tekintettel legyünk a gyümölcsfajokra 
is. A népet nemcsak őszi és téli, hanem a 
legkoraibb fajok birtokába is kell juttatni, 
hogy egész éven át gyermekeinek rendelke­
zésére bocsáthassa a zamatos gyümölcsöt.

E mellett pedig tudnunk kell, hogy a 
gyümölcsfa-nevelés hathatós tényező a 
közerkölcsök javítására is. A fővárosban e 
tekintetben a virágneveléssel értek el szép 
eredményt. A gyümölcs élvezete előmozdítja 
az emésztést, ellensúlyozza az alkoholiz­
must és egy szakember szerint jó szer a 
hőképződés ellen is. És mindezektől elte­
kintve, a gyümölcstermelés általánosításával 
a nép egy biztos jövedelmi forráshoz jutna.

Példát vehetnénk e tekintetben szász ajkú I polgártársainktól, akik eme gazdasági ágat 
teljesen jövedelmezővé tették.

Megyénkben igen kevés helységben fogják 
fel a gyümölcstermelés valóban jövedelmező 
voltát. Mi több, megtörtént, hogy várme­
gyénk t. főmérnöki hivatala által az ut 
mentén ültetett gyümölcsfákat eltörték. 
Megtették ezt, mert még a XX. század ele­
jén se képesek műveletlen voltuknál fogva 
a gyümölcsfák áldását felfogni. Ők nem tud­
ják, hogy ha elpusztítanék a földről az ösz- 
szes élőfákat, megszűnnék a vegetáczió, a 
minek következtében az ember éhen halna 
meg.

Ez a példa is mutatja, hogy mennyi 
teendő vár reánk az alsó néposztá’v műve­
lődési színvonalának emelésére.

Aki különben a népet ismeri, jól tudja, 
hogy az fogékony a jóra, szépre és hasz­
nosra, csak fel kell őt világosítani.

Meg kell a népet tanítani az almabor 
készítésére, amely sohase hiányozzék apin- 
czéjéből.

A gyümölcstermelés terjedésével városunk 
közönsége is sokkal olcsóbban lenne képes 
gyümölcs-szükségletét beszerezni.

Azonban működésünk e téren ne terjed­
jen csak a vidékre, hanem magára Foga­
rasra is. Városunkban is nagyobb lendüle­
tet kell ezen gazdasági ágnak vennie, hogy

érdemes iparos-osztályunk is el legyen az 
egesz éven át gyümölcsfélékkel látva.

Vegyünk példát a nyugati népektől, ahol 
a statisztika adatai szerint egy-egy négyzet 
kilométeren lÖO-nál több lélek képes meg­
élni. Náluk ugyanis nemcsak a kertek, 
hanem az udvarok is valóságos gyümölcsös 
paradicsomok, és ebből nagy összegeket 
raknak zsebre, mert a városok népességének 
rohamos szaporodása folytán beállott foko­
zódó fogyasztás mellett könnyen képesek 
gyümölcstermésüket értékesíteni.

Végül bátorkodom még megjegyezni, hogy 
kötelességmulasztást követnék el, ha nem 
említeném meg ez alkalommal is, hogy a 
főispán ur ő méltósága vezetése alatt mű­
ködő vármegyei gazdasági egyesület vidé­
künkön e tekintetben széleskörű munkát 
végzett és végez.

Rajtunk a sor, hogy e nemes törekvése­
ket teljes erőnkből támogassuk.

A fogarasvármegyei gazdasági egyesület 
igazgátó választmányának ülése márcz. 20-án.

Elnök Bauszner n főispán üdvözölvén 
az egybegyült választmányi tagokat, meg­
nyitja az ülést, melynek tárgyai közül ki­
emeljük a következőket:

Serbán Miklós orsz. képviselő és társai 
javaslatot nyujlnak be, mely szerint a 
vármegyei lakosság általános anyagi helyze­
tének előmozdítása és az egyes gazdasági 
ágak okszerű fejlesztése czéljából a gazda­
sági egyesület járuljon a földmivelésügyi 
miniszterhez azon kéréssel, hogy egy gaz­
dasági vándortanitót nevezzen ki a vár­
megyei községek számára.

Bállá Károly pártoló felszólalása után a 
javaslat egyhangúlag elfogadtatott.

A tárgysorozat elintézése után Albáni 
Miklós azt az indítványt tette, hogy a havas­
alj i patakok pisztrángtenyésztésre rendez- 
tessenek, mi által egy uj kereseti forrás 
nyitható az érdekeltek részére; továbbá: 
a vármegye egy alkalmas helyén baromli- 
tenvésztési telep létesittessék ; végül rendel­
tessék el, hogy a községi faiskolákban 
tenyésztessenek a Török Bálint, Tiroli üveg­
alma és az Orbai meggy gyógyi alma fajták, 
mint bő termésű, keresett piaczi almák. 
A gazdasági egyesület intenzivebb működése 
és anyagi támogatása czéljából a vármegye 
bevonását indítványozta.

A bizottság általános helyesléssel fogad­
ván az indítványt, annak részletes tárgya­
lását az április 17-én tartandó közgyűlésre 
tűzte ki. Érdeklődéssel várjuk a közgyűlés 
határozatát.

Szerkesztői üzenetek.
Gy. S. Helyben. Kérjük nagybecsű munkálkodá­

sát továbbra is.
B B. Helyben. A thémát folytatjuk.
Z. E. Helyben. A közérdekű czikket nagyon 

köszönjük, kérjük máskor is.
Egy lantos búja.

„Megszánt a hold, meg mindenki, 
Megszántál te is s e keblet 
Egy titkos bú még emészti 
S ez oka, bogy vig nem lehet.“ . . .

Mi is szánakozásunknak adunk kifejezést 1 . . .
Petty. A „Gondolatok“ egészen a mi utunkon 

járnak s a jövő számban testet is fognak magukra 
ölteni.

J. L. Miskolc*. Ígért tárczáját várva várjuk.
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Eladás
súly szerint :
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F ő r a k I á r: Bliasden valóban praktikus
W$ 51 c?€i *9 ftOTW alő a zománcz-edény minő-

Thierfeld Liöóí ségét nemcsak a szin tet-
“ szelőssége után ítéli meg, hanem a használatban 

való tartósságra és olcsóságra is súlyt fektet, most 
csakis szürkére zuinánczozott|( 1.50 vas" és vegyes«ru-

> l
kereskedésees

K. 1.90. Fagarason.
„SECESSIO“-edényt -

Westen P. betéti társaság Pozsony Ligeti«

asssssesmui

F ő r a k t á r: Eladás
Thiertcld Lipót darab szerint

eredeti gyári
vas- és vegyesáru- árakban,

keveskedése fennfekvő
gyári árlapFogarason. után.
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p
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THIERFELD L1 FŐT FORA RAS, FŐTÉR 1. és 2. SZ.

Smon-czikkek I >xm
Szezon-czikkek!
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Ásványvizek íssvsiszi gyógyknrához,
...... .....====== 1903. évi töltés. =====—=====
Előpataki, répáti és borliesgyi vizek főraktára.

Minden héten érkeznek friss szállítmányok, és árusítom egész ládák vételénél magas kedvezménynyel, kicsiny­
ben és forrás! árban Továbbá tarlók: Borszéki, Maliid, Budai-Horgony-, Herkules-, Zrínyi- és Arany-János-keseru 
vizeket, Karslbadi Mühlbrunn, Schlossbrunn, Sprudel, Marienbadi- Kreutzbrunn, Selters, Giesshübh, Salvator, Margit

Gleichenbergi, Roncegno stb.

tin
I
i
i
mlü
piJÉ8

Mindenféle magvak
Egyedüli ráki ár Beocsíni Portland- (!s

u. m. lóhere, luczerna, perje, takarmányrépa, dug- 
liagyma, valódi erfurti főzelék, konyha- és virágmagvak stb.

yári árakon.ttoman-Cemcntben.
Úgyszintén Brassói Portland-Cement. Kocsi-rakományban helyben szállítva külön egyezség szerint. — Folyton 
nagy raktárt tart szigetelő aszfalt-lemezeken S fodéllemezekben. Bitumen-aszfalt, yasgrendak (fraverzni) stb.,

Aszfalt természetes, Aszfalt-ragasz, Carbolineum, Stuccatui tonónad.

Különösen figyelemre méltó a Bsvtes-fek EH KE püdlÓ-féílyilláZ
legjobb, ezt igen ajánlom t. vevőim szives i__ .............— 1

és elávusitás Fogaras vármegye területén

Thlerfeld LipÓt vas-,fűszer, porczcllánésiivegkereskedése Fogaras.

■wlj _ (■ ,~ .«d j IUL—3 i l w—.

Pichler-lovarda.
Csstlc rövid icLeigy ta-rtózIkeocLils: ^og-a-ro-soon.

Magasabb műlovaglás, lóiiomttts. ballet, kStóltincz. akrobata és légióra iszatí mutatványok.
W Előadás záradékául mindig nagy tréfás némajáték. - A szüneteket két kitűnő bohócz mutatványa, tőink k,. -*

Kt előadások kedvezőtlen időjárás esetén is megtartatnak, mivel a lovarda teljesen fedett s Így a t, közönség eső ellen
védve van, - A műsor 12 válogatott pontból áll és mindennap változik, - TJnnep- es vasárnapokon két előadás,

Pénztárnyitás este 7 órakor. — Kezdete 8 órakor.
■elvárak: íik iLLi,,', a'; «S. kJLí o,™,«»»! i,«« ,',ii<>i,„i,re *> mi., „ m* m»*» » w* *•«•» ***•

J .. .... h.ítm-lmdunk furvelmeztetni, hogy társulatunkat ne méltóztassék úgynevezett vándor komédiások-
A n. é. közönséget különösen .ma _ „ művészeket szerződtettünk, kik nagy városokban első rangú társulatoknál

kai összetéveszteni, mert mi kizaio agr yv'vunk hogy a n. é. közönség legmesszebb menő igényeit is kielégíthessük, miutánjó eredménynyel működtek, s ,gy «on SÄ/EMr u a o összeállitsunk.^záU látogatást kér tisztelettel
nem kíméltünk sem költséget, sem faradságot, hogy uyen ,

VICllLER igazgató.
68
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8. oldal Foga ías és Vidéke

W Vadászok <is | Hirdetőn.
vadászatkedve- Apaífy-uteza 14. szám

lök figyelmébe!! alatti ház szabad kéz-

Madarakat, emlős ál- bői eladó.
latokat és állatfejeket 

bármikor átveszek szak­

szerű, természethti ki-

V e n ii i szándékozók

bővebb fel világosi tás t

tömésre. szerezhetnek

07 5—7 Tisztelettel

Krauss Károly, Botha Károly
üti :s :$ tulajdonosnál.

Fogaras, Árpád-tér 5.

1 rizsma fehér irodai papír . . . 8.60 kor.
1 „ legfinomabb irodai papír . 4.8U „
1 „ fogalmi papír................ ‘2.50 „
1 „ vastag fogalmi papír . . 2.80 „

Rendelésre meghívók mulatságokra, eljegyzési 
és esküvői meghívók, névjegyek — melyekből 
nagy választék áll rendelkezésre —- a, 
modernebb kivitelben, legolcsóbban és gyor­
san készíttetnek

Thierfeld Dávid
könyvkereskedése és könyvnyomdájában

® 65 Pcg'aiascu.

Fogarasi Takarékpénztár Részvénytársaság
FOGAK ü SÓN.

Bethlen-utcza 1. szám. Alakult 1383-ban.

Elfogad betéteket
6°/„-os kamatoztatás mellett; a tőkekamat-adót az intézet 

közvetlenül fizeti.

Leszámítol váltókat
a lehető legjHiányosabb kamatláb mellett.

Jelzálog-kölcsönöket engedélyez
házakra és földekre a legelőnyösebb feltételek mellett.

ülőkkel ml
arany és ezüst, tárgyakra, továbbá mindennemű állam­

papírokra és sorsjegyekre az érték 70—80"/n-áig.

értékpapírok vételére és eladására és azok szelvényeit
beváltja.

64 Hivatalos órák: 7
vasárnapot kivéve, d. e. 9- 12-ig, pénteken d. u. 2 —5-ig.

Sz. 1438/1902.

7. szám

tköny vri.
Árverési hirdetményi kivonat.

A fogarasi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság közhírré te­
szi, hogy a margóiéin gr. két. hit­
község végrehajtattalak .tudele 
Encsi György és társa végrehaj­
tást szenvedő elleni 299 kor. 00 
Hitét* tőke követelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a 
brassói kir. törvényszék (a foga­
rasi kir. járásbíróság) területén 
levő, a Marginen községben fek­
vő, a margineni 108. sz. tjkvben 
végrehajtást szenvedettek és tose 
Encsi .ludele, valamint Szimion 
Judele nevén álló A -\- 

202 hrsz. egész ingatlanra 7 kor. 
227,228 v » 03 »
015 hrsz. « » 42 »
057 » » * 17»
692 » » 28 »
797 * » » 10 »
787 » » 13 »
805 » » » 16 *
819/1 » » 27 »
945 » » * 13 »
987,1 » » » 11 »

I035 » » » 5 »
1556 „ „ „ 9 „
2224 „ „ „ 7 „
2232/2 „ „ „ 22 „
2070 „ „ „ 5 „
2077/2 „ „ „ 8 „
3472 „ „ „ 5 „
3482 ,, ,, 11 it
4380 „ „ „ 5 „
4382 „ „ „ 5 „
4393 „ „ „ 5 „
4408 „ „ „ 11 „
4605 ,, ,, „ 7 „
4788 „ „ 6 „
4997 „ „ „ 17 „
5125 „ „ „ 11 „
5188 „ „ „ 20 „
5193 „ „ „ 8 „
5241 „ ,, „ 47 „
5323,2 ,, ,, ,, 30 ,,
5329 „ „ „ 27 „
5614 „ „ „ 72 „
5618 „ „ „ 15 „
ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 
1903. évi május 5. napján d. e.
9 órakor Marginen megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoz­
nak az ingatlanok becsárának
10 "/„-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügymi­
niszteri rendelet 8. §-ban kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szo­
bát yszei ti elismervényt átszolgál­
tatni.

Fogaras, 1903. febr. hó 13-án.
A kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság.

Sz. 1050/903. 
tik v.

Arvsrési hirdetményi kivonat.
A fogarasi kir. járásbíróság 

mint telekkönyvi hatóság köz­
hírré teszi, hogy Or. Turku Já­
nos végrehajtóiénak Monea Pa­
vel végrehajtást szenvedő elleni 
241 kor. 50 fillér tőke követelés 
és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a brassói kir. törvény­
szék (a fogarasi kir. járásbíróság) 
területén levő Strezakerczisorán 
fekvő, a strezakerczisorai 173. 
sz. tjkvben foglalt Mónea Pável, 
Tarcea Tomisé, Oana Don ne­
vén álló

366 hrsz. egész ingtlra 320 kor. 
854 » »

1316 »
1340 »
1410 »
1781_ »
1900 *
2407, 2461 »
2538, 2539, 2542 
2789 hrsz. egész 
3165 »
3284 »
3354 »
3498 »
3667, 3668 »
3863 hrsz. »
3959 »

790,791 
1297 hrsz. »
1337 
1345
1757 
1911 
2471 
2551 
2925, 2926 
3279 hr. 
3336 » 
3485, 3486 
3598, 3599 
3738 hrsz. 
3923, 3931 
3963/1 hrsz.

74
30
34
11
14
19 
34
20 
38 
10
8
9 
5

17
17
4 

24 
33 
56 
27 
11
18 
8
5 

16
4

10 
9 
7 
9 
7 
7

68
Schnplter,

kir. aibiró.

elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1903. évi 
április 16. napján d. e. 9 órakor 
Sztrezakerczisora községben meg­
tartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10°/„-át 
készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. no­
vember 1-én 3333. szám alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-ez. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezésről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Fogaras, 1903. febr. hó 2-án.
A kir. jbiróság, mint telekkönyvi 

hatóság.

■
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Schnplter

kir. aibiró.

Thierfeld-féle könyvnyomda Fagarason,


